

银行发卡 30 周年进入新的历史时刻 金融 IC 卡将迎爆发式发展

如

果细心观察,大家会发现身边“结账”的方式正在悄悄改变,许多年轻人购物时在 POS 机上轻轻一“挥”银行卡,只需几秒便完成支付,不仅方便快捷,还十分“潮”。这一被命名为“闪付”的支付方式正是金融机构大力推广金融 IC 卡应用的结果。据统计,截至 2015 年第一季度,全国金融 IC 卡累计发卡量为 14.46 亿张,银联支持非接受理(即“闪付”)的 POS 终端已超过 570 万台,成为全球芯片卡发卡量最大的银行卡组织,仅 2015 年一季度银联便新增金融 IC 卡 2.2 亿张。

金融 IC 卡爆发式增长

从 1985 银行发行第一张银行卡至今,我国银行卡的普及工作已经开展了 30 年,发生了翻天覆地的变化,卡的形式也从磁条卡进化到金融 IC 卡。

那么,金融 IC 卡相比传统的磁条卡到底有什么不同呢?工作人员表示,金融 IC 卡最大的优点是安全、便捷。安全首先体现在减少盗刷、复制的风险,其次是可行的安全保障措施更为丰富;便捷性则主要体现在减少排队耗时上,在快节奏、高压力的城市中,时间成为稀缺的宝贵资源。

用银联金融 IC 卡在感应区轻轻一挥便轻松完成支付,和以往插卡或现金支付相比,不仅节省了时间,还避免了收银员和消费者备零找零的麻烦,大大减少排队耗时,方便市民生活。

业内人士认为,2015 年是金融 IC 卡爆发式增长的关键一年。随着国民经济增长及通信网络的发展,银行卡逐渐进入老百姓的生活中;然而,各家银行自成体系,商户柜台不得不摆放各行标识的 POS 机,给支付双方都带来了不少

麻烦。直到 2002 年,中国银联宣告成立,规范统一了我国银行卡系统,并于 2003 年 8 月推出“62”BIN 号的银联标准卡,填补了国内银行卡市场长期以来无自主品牌卡的空白,才真正实现了“一卡在手,走遍神州”的目标,具有里程碑意义。

自 2015 年 1 月 1 日起,在经济发达地区和重点合作行业领域,商业银行发行的、以人民币为结算账户的银行卡应为金融 IC 卡。“闪付”作为金融 IC 卡最重要的功能和特色之一,也正在开启国人消费支付的全“芯”世界。

闪付引领“消费+生活”

在“互联网+”风口的驱动下,银联金融 IC 卡顺应时代的潮流,已进入“支付+消费+生活”的崭新时代。“支付+”是支付功能的延伸,涉及的领域将更宽泛,它的应用场景更为丰富。

从线上到线下、从云端到消费终端,再到生活方式,金融 IC 卡打通了手机、消费和生活的全通道,完成了包括超市、商场、餐饮、娱

乐以及停车场、公交系统、农贸市场、智能园区等非接支付布局,非接支付的生态圈已然成熟。

与从线上走到线下的扫码结算方式相比,银联“闪付”不仅方便、安全,还无需耗费 Wifi 或国际漫游流量。“支付+”平台的出现,真正把支付流程化繁为简,便捷省时的同时,提升现代生活的品质感。

支付也变得“可穿戴”

以可穿戴设备为代表的各类智能软硬件,正在开启人们的智能生活,支付也不例外。不久前,兴业银行联合咕咚发布了“兴动力”信用卡手环,除了实现刷卡功能外,还能通过云端数据共享,实现卡路里兑换信用卡积分,又健康、又快乐,为用户带来更加安全、便利、优质的支付体验。

中国银联专家表示,未来几年金融 IC 卡将迎爆发式发展。“金融智能卡产业的发展离不开行业合作和应用,经过这几年的发展,金融智能卡在社保、公交、医疗、教育、电力、铁路等行业的应用越来越多,未来银联将继续和合作

伙伴一起,发挥优势资源,探索多种合作模式,在更多的行业领域开展合作,为持卡人提供更多的普惠服务”。

记者 王婧

相关链接:

什么是金融 IC 卡

银联金融 IC 卡是一种新型银行卡产品,正在逐步取代传统磁条银行卡,卡面有芯片、卡号以“62”开头、银联标识是其三大特征。

金融 IC 卡分为接触式与非接触式两种。接触式金融 IC 卡,可通过插入受理终端的读卡槽实现在 POS 和 ATM 上使用。如果是非接触式金融 IC 卡,卡面上有“Quick Pass 闪付”标识,用户可在支持银联“Quick Pass 闪付”的非接触式支付终端上(全国已超过 360 万台),轻松一挥便可快速完成支付。



香天下 XIANG TIAN XIA

刷农行信用卡
单笔消费满200元
立减100元

单笔消费满60元即享
农行62银联信用卡立减30元

M6 生鲜

乐刷香天下, 单笔消费满200元立减100元

活动时间: 即日起—2015年11月28日
活动内容: 活动期间每周二、四、六, 农行信用卡持卡人在香天下指定活动门店刷卡消费, 可享受满200元立减100元的优惠(持卡每天限优惠一次), 每个活动门店前50名持卡人, 先到先得, 刷完即止。
活动地点: 香天下旗舰店: 鄞州区泰德龙湾68号传奇广场二楼 0574-88158777
二店: 海曙解放南路1111号(与南塘公园隔路相望) 0574-87102677
三店: 江北区人民路122号(外滩世纪大厦正对面) 0574-56802577

乐享M6生鲜, 单笔消费满60元即享农行62银联信用卡立减30元

活动时间: 即日起—2015年11月30日
活动地点: M6各指定活动门店(详见门店清单)
活动内容: 活动期间每周六, 农行62银联信用卡持卡人在M6生鲜消费满60元立减30元优惠, 持卡每周享受一次优惠, 活动名额有限, 先到先得, 用完即止。

银联金融 IC 卡

立减相伴
HomeStay Visa Plus Search



银联金融 IC 卡

农行【信用卡】www.abchina.com 信用卡服务



中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA



一卡在手 畅享甬城文化生活!
宁波书城购书 8.5折

ABC 中国农业银行

622827 88888888888888

金甬宁波文化卡可在书店、影剧院、旅游景点、娱乐、艺术品市场等多种文化领域消费享受折扣优惠。同时享受免除工本费、年费、小额账户管理等多种费用减免。即日起申请开卡, 还有机会获得精品礼品。一卡在手, 畅享甬城。



扫描二维码 关注“中国农业银行零售银行”

详询农行市区各网点或客服热线95599



中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA